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ВВЕДЕНИЕ

В настоящий момент государственная образовательная политика Российской Федерации ориентирована на создание инновационной образовательной системы, способной решать главную задачу – достижение современного качества образования, его соответствие актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства, обеспечение его доступности всем слоям населения.
В соответствии с уставом основными видами деятельности Российской академии образования являются: 
- экспертное и научно-консультативное обеспечение сферы наук об образовании и смежных с ними наук; 

- участие в координации и проведении фундаментальных и поисковых научных исследований в сфере наук об образовании; 
- осуществление научно-методического обеспечения реализации государственных программ в области образования;

- обеспечение научно-методического сопровождения деятельности подведомственных Министерству науки и высшего образования Российской Федерации и Министерству просвещения Российской Федерации образовательных организаций, научных организаций, проводящих исследования в сфере наук об образовании.
В соответствии с государственным заданием Академия в 2020 году выполняла следующие государственные работы: 
- научно-методическое обеспечение; 
- организация проведения общественно-значимых мероприятий в сфере образования, науки и молодежной политики; 
- библиографическая обработка документов и создание каталогов; 
- формирование, учет, изучение, обеспечение физического сохранения и безопасности фондов библиотек; 
- научное и методическое обеспечение развития библиотек; 
- создание и развитие информационных систем и компонентов информационно-телекоммуникационной инфраструктуры.
В рамках работы «Научно-методическое обеспечение» осуществлялась подготовка научно-аналитических материалов и проведение организационных мероприятий в сфере предметной деятельности РАО и решаемых ею задач в соответствии с уставом. В контексте данной государственной работы осуществлялась реализация проектов:

· «Научно-методическое и организационное обеспечение реализации плана мероприятий Концепции развития психологической службы в системе образования Российской Федерации (на базе Ресурсного центра психологической службы в системе образования РАО)»; 
· «Научно-методическое обеспечение системы подготовки специалистов психологической службы в системе образования Российской Федерации по образовательным программам высшего образования и дополнительным профессиональным программам профессиональной подготовки и реализации мероприятий Концепции развития психологической службы в системе образования Российской Федерации»; 
· «Разработка концепции и проведение популяционных исследований психического развития современного человека»; 
· «Научно-методическое обеспечение подготовки переводчиков с языков народов России на русский язык»; 
· «Проведение экспертизы, научное, научно-методическое рецензирование проектов нормативно правовых актов, концепций, государственных программ в сфере науки и технологий, образования, семьи и детства, культуры, проектов федеральных государственных образовательных стандартов, примерных программ, учебников и учебных пособий, средств обучения»; 
· «Разработка и реализация программ повышения квалификации для сотрудников домов-интернатов для детей-инвалидов системы социальной защиты по вопросам организации образования воспитанников»; 
· «Научно-методическое обеспечение подготовки переводчиков-международников и специалистов межкультурной коммуникации и локализации для цифровой экономики»; 
· «Разработка комплексной системы формирования социально-безопасного поведения (и позитивной идентичности) детей и подростков в интернет пространстве с привлечением ресурсов интерактивных виртуальных сред и коммуникативных технологий»; 
· «Разработка программно-методического обеспечения информационно-аналитической системы междисциплинарных исследований в образовании»; 
· «Методическое и аналитическое обеспечение проведения комплексного изучения социально-психологических особенностей студентов первого курса высших учебных заведений Российской Федерации»; 
· «Экспертное и аналитическое обеспечение проведения психологического обследования обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений, подведомственных Минпросвещения России»; 
· «Информационно-аналитическое обеспечение развития педагогического образования в России»; 
· «Научно-методическое обеспечение развития дополнительного профессионального образования»; 
· «Разработка информационно-методических материалов для направления в органы государственной власти, имеющие в ведении образовательные организации среднего профессионального и высшего образования, по вопросу доведения до обучающихся норм законодательства Российской Федерации, устанавливающих ответственность за участие и содействие террористической деятельности, разжигания социальной, расовой, национальной и религиозной розни, создание и участие в деятельности общественных объединений, цели и действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя России»; 
· «Разработка информационно-методических материалов для направления в органы государственной власти, имеющие в ведении образовательные организации среднего профессионального и высшего образования, по вопросу методики своевременного выявления в образовательных организациях среднего профессионального и высшего образования обучающихся, подверженных воздействию идеологии терроризма или попавших под ее влияние, а также оказания указанным лицам соответствующей психологической помощи». 
Академией подготовлены и направлены в Правительство Российской Федерации предложения о приоритетных направлениях развития исследований в сфере наук об образовании. Также подготовлены и направлены в Российскую академию наук материалы в доклад о реализации государственной научно-технической политики в Российской Федерации о важнейших научных достижениях, полученных российскими учеными в 2020 году.

Важным направлением научной деятельности Академии является координация научных исследований в рамках Программы фундаментальных научных исследований на 2013-2020 годы, выполняемых в 2020 году Российской академией образования и восемью федеральными государственными бюджетными научными учреждениями, подведомственными Министерству науки и высшего образования Российской Федерации и Министерству просвещения Российской Федерации, по 12 приоритетным направлениям фундаментальных и поисковых научных исследований в сфере наук об образовании.

Результаты проведенных научно-исследовательских работ раскрывают новые важные аспекты теоретико-методологического и научно-методического обеспечения развития отечественного образования, отвечающего на современные вызовы государства и общества, психолого-педагогического сопровождения образовательного процесса и направлены на реализацию: Стратегии научно-технологического развития Российской Федерации; Стратегии развития информационного общества в Российской Федерации на 2017-2030 годы; Стратегии развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года; Стратегии государственной культурной политики на период до 2030 года; Доктрины информационной безопасности Российской Федерации; Концепции развития дополнительного образования детей до 2020 года; Указов Президента РФ от 29 мая 2017 года № 240 «Об объявлении в Российской Федерации Десятилетия детства» и от 21 июля 2020 года № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» и других документов, имеющих принципиальное значение для развития российского образования и науки.

На основе полученных результатов научных исследований подготовлены и направлены в Координационный совет Программы аналитические материалы для Доклада Правительству Российской Федерации «О ходе реализации в 2020 году Программы фундаментальных научных исследований государственных академий наук на 2013-2020 годы». 
В ходе экспертной деятельности РАО в 2020 году члены Российской академии образования по запросу федеральных органов власти проводили экспертизу проектов нормативно-правовых актов и проектов федеральных государственных образовательных стандартов, проектов учебников и учебных пособий, средств обучения, научно-методических разработок, работ претендентов на соискание премии Правительства Российской Федерации в области образования и представлений к Премии Президента Российской Федерации за вклад в укрепление единства Российской Федерации. В общей сложности было подготовлено свыше 20 экспертных заключений.
Также в 2020 году проводились исследования в рамках грантовых проектов:

· «Фундаментальные основы трансформации содержания и методов общего образования в результате использования учащимися технологии дополненной виртуальности (на примере обучения информатике)»;

·  «Проектирование научно-методического обеспечения обучения в вузе будущих учителей педагогическому взаимодействию с «сетевой» личностью»;

·  «Психологические риски пандемии коронавируса COVID-19 у учителей и школьников: негативные и протективные факторы»;

·  «Когнитивные особенности успешности обучения русскому языку»;

·  «Разработка открытой экспериментально-аналитической веб-платформы для сбора и интеллектуального анализа данных междисциплинарных исследований в области психического здоровья».
В целях содействия развитию наук об образовании Указом Президента Российской Федерации от 18 марта 2020 г. № 193 образован попечительский совет федерального государственного бюджетного учреждения «Российская академия образования» (далее – попечительский совет). 
Важной и продуктивной составляющей научно-организационной деятельности РАО стало проведение и участие в общественно значимых мероприятиях в сфере науки, образования и культуры. В 2020 году работники Академии организовали и провели более 23 общественно значимых мероприятий и приняли участие в 50 международных, всероссийских, региональных научно-практических мероприятиях, направленных на развитие наук об образовании, проведено 12 крупных мероприятий в рамках реализации соглашений о сотрудничестве с ведущими вузами России.

Деятельность Российской академии образования также была направлена на дальнейшее развитие партнерских отношений с органами власти, российскими и зарубежными научными и образовательными организациями. В 2020 году были заключены соглашения о сотрудничестве с органами управления образованием Свердловской области, Ямало-Ненецкого автономного округа, Тюменской области, Челябинской области, Курганской области и с руководителем Республики Мордовия по реализации в субъектах Российской Федерации экспериментальной части Федерального проекта «Растем с Россией».

Информационным центром «Библиотека имени К.Д. Ушинского» осуществлена каталогизация 3 116 печатных и электронных изданий; электронный каталог пополнился 2 054 библиографическими записями из основного и редкого фонда.
Произошло комплектование библиотечного фонда 1 020 печатными изданиями. Общий объем хранения библиотечного фонда составляет 1 627 597 экземпляров. В том числе на базе Информационного центра «Библиотека имени К.Д. Ушинского» осуществлялось хранение, учет и регламентированный доступ к учебникам, включенным в федеральный перечень, в электронном и бумажном виде, а также соответствующих материалов в количестве 4 000 изданий. За отчетный период было проверено 109 000 единиц хранения, в результате чего 34 430 единиц непрофильных и дуплетных экземпляров были списаны и переданы в Национальную библиотеку Чеченской Республики.

В рамках образовательной деятельности Российской академией образования разработано более 25 программ дополнительного профессионального образования (повышение квалификации) для специалистов, работающих в системе образования.

В 2020 году по поручениям Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Администрации Президента Российской Федерации за отчетный период поступило, обработано, направлено адресатам 2 622 документа. 
Финансовое обеспечение РАО в виде субсидий на выполнение государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) осуществлялось Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.

В 2020 году Академией было получено финансовое обеспечение в виде субсидий на выполнение государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в сумме 369 963 800,00 рублей.

Итоги деятельности РАО свидетельствуют, что государственное задание ФГБУ «Российская академия образования» на 2020 год выполнено.

I. НАУЧНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Научная деятельность Академии была сосредоточена на: научно-методическом, организационно-методическом и информационном обеспечении деятельности образовательных организаций; научно-аналитическом обеспечении развития фундаментальных научных исследований в сфере наук об образовании и смежных с ними наук; экспертном обеспечении в сфере наук об образовании и смежных с ними наук, экспертизе проектов федеральных государственных образовательных стандартов, учебников.

1.1. Научно-методическое, организационно-методическое и информационное обеспечение деятельности образовательных организаций

Традиционно Российской академией образования исполнялось поручение Президента Российской Федерации от 8 февраля 2017 года № 209. В отчетном году по результатам мониторинга научно-прикладных исследований региональных научных центров и научных центров РАО (далее – РНЦ и НЦ РАО) подготовлены аналитические материалы, освещающие ход и основные итоги реализации Федерального закона «О внесении изменений в статьи 11 и 14 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» по состоянию на конец 2020 года. Систематизированы и обобщены данные РНЦ и НЦ РАО по следующим направлениям: сохранение, изучение и развитие государственных языков национальных республик в составе Российской Федерации и других языков народов РФ; изучение регионально-этнической педагогической культуры обучения и воспитания, педагогического опыта народной педагогики; профессиональная подготовка и дополнительное профессиональное образование педагогических кадров для преподавания родных языков в общеобразовательных учреждениях. В рамках проекта «Научно-методическое обеспечение подготовки переводчиков с языков народов России на русский язык» в 2020 году была проведена серия вебинаров и семинаров.
В соответствии с планом мероприятий Совета при Президенте РФ по делам казачества (далее – Совет), ответственного за информирование Президента Российской Федерации о ходе реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества на 2021-2030 годы, на протяжении 2020-го года осуществлялась координирующая, экспертно-аналитическая и организационно-методическая деятельность, направленная на: развитие Кластера непрерывного казачьего образования города Москвы; разработку направлений реализации Стратегии государственной политики Российской Федерации в отношении российского казачества в области образовательной деятельности.
Академией подготовлены предложения и замечания к проекту федерального закона № 960545-7 «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся». 
В ноябре 2020 года рассмотрен и проанализирован проект федерального закона №1057895-7 «О внесении изменений в федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (в части введения просветительской деятельности).

Особое внимание в отчетном году Академия уделяла информационно-аналитическому обеспечению развития педагогического образования в России.
Под научной редакцией Ю.П. Зинченко подготовлена коллективная монография «Педагогическое образование в современной России: стратегические ориентиры развития». В подготовке монографии приняли участие более 80 членов Академии и ведущих научно-педагогических работников 21 университета России.

В 2020 году осуществлялся второй этап исследования по проектированию научно-методического обеспечения обучения в вузе будущих учителей, педагогическому взаимодействию с «сетевой» личностью.
В ходе осуществления проекта «Научно-методическое обеспечение развития дополнительного профессионального образования» показано, что для российской системы дополнительного профессионального образования актуальным является решение задач по: формированию механизмов опережающего обновления содержания; созданию высокотехнологичной образовательной среды и внедрению индивидуализированных обучающих программ; построению многоуровневой и разветвленной инфраструктуры цифрового сопровождения повышения квалификации и профессиональной переподготовки педагогических кадров; научному проектированию социально-педагогических основ функционирования и развития образовательного пространства.
В 2020 году продолжилась работа по научно-методическому обеспечению развития психологической службы в системе образования Российской Федерации.
В отчетный период Академией были реализованы проекты, направленные на разработку информационно-методических материалов по вопросам доведения до обучающихся организаций среднего профессионального и высшего образования норм законодательства Российской Федерации, устанавливающих ответственность за участие и содействие террористической деятельности (разжигания социальной, расовой, национальной и религиозной розни, создание и участие в деятельности общественных объединений , цели и действия которых направлены на насильственное изменение основ конституционного строя России), и методики своевременного выявления в образовательных организациях обучающихся, подверженных воздействию идеологии терроризма или попавших под ее влияние, а также оказания указанным лицам соответствующей психологической помощи.
Нормативные документы, регламентирующие организацию образовательного процесса и взаимодействия субъектов образования, указывают на особую роль родителей в оптимизации процесса обучения, развития детей, создания условий позитивной социализации на всех этапах образования. Согласно Указу Президента Российской Федерации № 204 от 7 мая 2018 года «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года», важнейшей задачей государственных и общественных институтов на среднесрочную перспективу является создание эффективной межведомственной системы родительского просвещения и семейного воспитания в Российской Федерации.
Академией разработаны 11 программ психолого-педагогического просвещения родителей по вопросам обучения, воспитания, развития ребенка и коррекционно-развивающих программ различной направленности, апробированные в общеобразовательных организациях Ярославской, Самарской, Тульской, Липецкой областей и Краснодарского края под руководством главных внештатных педагогов-психологов Минпросвещения России. Также предложены варианты организационно-методического обеспечения психологической помощи инвалидам, проживающим в психоневрологических интернатах. 
В 2020 году продолжилась работа по научно-методическому обеспечению системы профессиональной подготовки и повышения квалификации специалистов для психологической службы в системе образования.
В 2020 году организовано и проведено исследование образовательных «дефицитов» специалистов психологических служб в 59 субъектах РФ, а также системы образования в целом для определения актуальных направлений профессиональной подготовки и повышения квалификации. Анализ проблем, с которыми обращаются к психологу, показывает, что в области частных профессиональных компетенций присутствует образовательный дефицит на уровне базового психологического образования. В связи с этим существует необходимость содержательного обновления образовательных программ базового уровня подготовки педагогов-психологов. В контексте проблемно-ориентированного подхода очевидно, что первичной является диагностика проблем ребенка. В этой связи существует необходимость в обеспечении психологических служб содержательно валидным диагностическим инструментарием, а также в обучении работе с ним на базовом уровне психологической подготовки. 
По инициативе Министерства науки и высшего образования Российской Федерации Академией осуществлялось участие в методическом и аналитическом обеспечении проведения комплексного изучения социально-психологических особенностей студентов первого курса высших учебных заведений Российской Федерации. В апробации процедуры проведения тестирования и методов диагностики приняли участие 23 045 студентов первого курса 22 высших учебных заведений Российской Федерации, из них полностью прошли тесты 21 921 студент. 
По заказу Министерства просвещения Российской Федерации осуществлялось экспертное и аналитическое обеспечение проведения психологического обследования обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений (СУВУ), подведомственных Минпросвещения России. В рамках осуществления дополнительного профессионального образования и повышения квалификации специалистов СУВУ разработаны и апробированы следующие программы: «Проблемы современного детства: профилактика и коррекция девиантного поведения», 17 ноября 2020 года проведен научно-практический семинар «Профилактика криминализации образовательной среды СУВУ: комплекс мер и перспективы развития».
В 2020 году началась работа над проектом «Разработка и реализация программ повышения квалификации для сотрудников домов-интернатов для детей-инвалидов системы социальной защиты по вопросам организации образования воспитанников». При разработке содержания специалисты ориентировались на требования Профессионального стандарта «Специалист по реабилитационной работе в социальной сфере», утвержденный приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 18 июня 2020 года № 352н (утв. в Минюсте России 20.07.2020, № 59010). 
Специалистами Академии осуществлялось научно-методическое обеспечение разработки дополнительных образовательных и развивающих программ по социально-культурной адаптации и интеграции мигрантов и их детей.
В 2020 году началась работа над проектом «Научно-методическое обеспечение подготовки переводчиков-международников и специалистов межкультурной коммуникации и локализации для цифровой экономики». Кроме этого, в рамках проведения научно-исследовательской работы по теме «Методология работы с текстами новой природы в современном образовательном процессе» осуществлялись эксперименты, направленные на выявление сущностных черт (отличие-сходство) текстов инфографического и вербального (преимущественно) характера. Методика нейро-когнитивного слежения, используемая в исследовании, может быть положена в основу проверки того, насколько предпочтителен тот или иной̆ формат текста для конкретного человека. Продолжилась практика научно-методического обеспечения программы «Литературное творчество» в образовательном центре «Сириус» (Фонд «Талант и успех»), продолжена деятельность экспертного совета программы как профессионального гаранта качества процесса и результата реализации программы. 
В 2020 году осуществлялась разработка научно-методического и организационного обеспечения факультативного курса «Компетенции поколения Z: карьерный конструктор». Результатом проведенной работы стали: подготовленные методические рекомендации к проведению факультативного курса «Компетенции поколения Z: карьерный конструктор»; учебно-тематический план программы «Основы информационной безопасности» («Компетенции поколения Z: карьерный конструктор»); учебно-тематический план программы «Повышение уровня финансовой грамотности, культуры и безопасности» («Компетенции поколения Z: карьерный конструктор»); рабочая тетрадь «Знания, навыки, ценности цифрового общества».
Академия в 2020 году на системной основе продолжила анализ и обобщение инновационного опыта образовательных организаций и региональных образовательных систем и результатов научных исследований в сфере образования. 
В связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 в 2020 году Российская академия образования инициировала проведение исследования «Психологические риски пандемии коронавируса COVID-19 у учителей и школьников: негативные и протективные факторы». Кроме этого в отчетном году началась реализация научно-исследовательской программы «Формирование культуры здоровья у детей и родителей на основании антропных образовательных технологий». Цель программы: организация и проведение всероссийского мониторинга состояния проблемы проектирования культуры здоровья детей дошкольного и младшего школьного возраста в условиях семейного и школьного воспитания.
В рамках реализации мер по противодействию распространения коронавирусной инфекции и переходу школьного обучения в цифровую среду, 24-28 августа 2020 г. была проведена Летняя электронная школа для учителей «Образовательные технологии в условиях цифровой реальности». На мероприятие было зарегистрировано свыше 2700 участников из 18 стран, среди которых: Российская Федерация, Австрийская Республика, Грузия, Республика Казахстан, Государство Катар, Королевство Испания, Литовская Республика, Малайзия, Республика Молдова, Нидерланды, Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Кипр, Республика Корея, Республика Маврикий, Республика Узбекистан, Республика Южная Осетия, Сирийская Арабская Республика, Чешская Республика, Словацкая Республика. Российская Федерация была представлена участниками из Южного, Северо-Кавказского, Приволжского, Сибирского, Дальневосточного и Северо-Западного федеральных округов. Участники из Российской Федерации зарегистрировались более чем из 300 населенных пунктов, среди которых как крупные города, так и сельские населенные пункты. Слушателями Летней школы являлись педагоги общеобразовательных учреждений, представители органов исполнительной власти, осуществляющих управление в сфере образования и науки, эксперты в сфере образования и науки, а также студенты, аспиранты и молодые ученые. 
1.2. Научно-аналитическое обеспечение развития фундаментальных научных исследований в сфере наук об образовании и смежных с ними наук

Важным направлением научной деятельности Академии является координация научных исследований в рамках Программы фундаментальных научных исследований государственных академий наук на 2013-2020 годы, выполняемых в 2020 году Российской академией образования и восемью федеральными государственными бюджетными научными учреждениями – ФГБНУ «Психологический институт Российской академии образования», ФГБНУ «Институт педагогики, психологии и социальных проблем», подведомственными Минобрнауки России; ФГБНУ «Институт стратегии развития образования Российской академии образования», ФГБНУ «Институт управления образованием Российской академии образования», ФГБНУ «Институт изучения детства, семьи и воспитания Российской академии образования», ФГБНУ «Институт возрастной физиологии Российской академии образования», ФГБНУ «Институт коррекционной педагогики Российской академии образования», ФГБНУ «Институт художественного образования и культурологии Российской академии образования», подведомственными Минпросвещения России. Научные исследования проводились по 12 приоритетным направлениям фундаментальных и поисковых научных исследований в сфере наук об образовании.
Фундаментальные и прикладные научные исследования в рамках Программы фундаментальных научных исследований государственных академий наук на 2013-2020 годы в 2020 году осуществлялись по следующим направлениям:

· Перспективы развития педагогической науки и образования

в современном обществе;
· Тенденции и закономерности развития (психического, физиологического и социокультурного) современного ребенка на разных этапах онтогенеза;

· Теоретические основания образовательных стандартов, программ, технологий и механизмов модернизации непрерывного образования (дошкольного, общего, профессионального и дополнительного);
· Информатизация образования, интеллектуального развития и социализации современного человека;

· Теоретические основания и перспективные модели социализации и воспитания детей, молодежи в условиях современного общества;
· Теоретические основы и практические модели поиска, выявления и развития детской одаренности в целях максимального раскрытия возможностей интеллектуального, творческого, социального, личностного потенциала растущего человека;
· Модернизация системы помощи лицам с ограниченными возможностями здоровья на основе развития отечественной научной школы специальной психологии и коррекционной педагогики и новых технологий трансляции научного знания;
· Интеллектуализация информационных систем и технологических процессов в сфере образования;
· Научные основы инновационного развития педагогического образования в современной России;
· Методология и стратегия социокультурной модернизации образования;
· Научные основы управления образованием в меняющемся мире;
· Теоретико-методологические основы структурирования и развития профессионального образования разных уровней.
Из множества значимых результатов, полученных в процессе исследований необходимо выделить: 

-  апробацию и внедрение Примерной программы воспитания в общеобразовательных организациях Российской Федерации;
-  разработанный пакет методических материалов для управленческо-административного звена системы образования «Современная концепция комплексной профилактики агрессивного поведения в образовательной среде и возможности ее реализации»;

-  разработку и апробацию «Опросник рисков Интернет-среды (ОРИС)», направленного на выявление факторов риска дезадаптивного поведения детей и подростков в Интернет-среде и представленный в двух формах (вариантах): для школьников (форма ОРИС-Ш) и для студентов вузов и колледжей (форма ОРИС-С);
- обоснование и разработка целостной системы психологического сопровождения детей̆ с задержкой̆ психического развития (ЗПР), ориентированную на современные требования к содержанию, условиям и результатам их образования; 

-  обобщение и систематизация результатов исследований, посвященных развитию общения и предметной̆ деятельности у слепых детей̆ первых лет жизни;

-  разработку многокомпонентной модели трансформации содержания и методов образования с учётом применения технологии дополненной виртуальности;

- разработку программно-методического обеспечения информационно-аналитической̆ системы междисциплинарных исследований в образовании для обеспечения функционирования цифровой̆ платформы DigitalPsyTools.ru; 
- разработку фундаментальных основ трансформации содержания и методов общего образования в результате использования учащимися технологий виртуальной реальности;

-  разработку комплексной системы формирования социально безопасного поведения (и позитивной идентичности) детей и подростков в интернет пространстве с привлечением ресурсов интерактивных виртуальных сред и коммуникативных технологий;

- разработку открытой экспериментально-аналитической веб-платформы для сбора и интеллектуального анализа данных междисциплинарных исследований в области психического здоровья; 

- оценку популяционного распределения эмоциональных и поведенческих проблем детей школьного возраста Ленинградской области; 

- разработку теоретических основ формирования требований в нормативно-правовых актах в сфере образования (в рамках научно-методического сопровождения мероприятий по «регуляторной гильотине»).
1.3. Экспертиза проектов федеральных государственных образовательных стандартов, учебников, средств и форм организации обучения и воспитания, педагогических инноваций
В 2020 году Академией проведена экспертиза:

·  проекта изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 года №413. На основании проведенной экспертизы приказом были закреплены следующие изменения: исключение предмета «Иностранный язык» из числа обязательных учебных предметов, по которым проводится государственная итоговая аттестация по образовательным программам среднего общего образования; исключение указания на форму проведения государственной итоговой аттестации по учебным предметам «Русский язык» и «Математика»; исключение уровней прохождения ГИА по предмету «Русский язык». 
·  примерной программы по учебному предмету «Родная литература (русская)» для образовательных организаций. 
·  примерной основной образовательной программы по направлению подготовки 44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки).

·  учебно-методических и исследовательских разработок на соискание премии Правительства Российской Федерации в области образования.
Ведущие ученые Академии приняли активное участие в экспертизе заявок на представление к Премии Президента Российской Федерации за вклад в укрепление единства Российской Федерации.
Поручения федеральных органов власти по проведению экспертизы проектов нормативных правовых актов, примерных образовательных программ, учебных изданий были выполнены в соответствии с действующими нормативными правовыми актами, регламентирующими проведение экспертизы, и в установленные сроки.

II. НАУЧНО-ОРГАНИЗАЦИОННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

2.1. Организационное обеспечение подготовки и проведения общих собраний членов РАО 

В соответствии с уставом Российской академии образования высшим органом управления РАО является общее собрание членов Академии, решение о созыве которого принимает президиум РАО. 

В отчетном году под руководством президента Академии Ю.П. Зинченко Комиссией по подготовке и проведению общего собрания членов Академии в составе вице-президентов, заместителя президента, главного ученого секретаря президиума РАО и академиков-секретарей отделений обеспечена подготовка и проведение общего собрания членов Академии 11-12 августа 2020 года.
В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой, а также Указами Мэра Москвы и Приказами Минобрнауки России мероприятия по подготовке и проведению общего собрания членов Академии проходили в гибридном формате с применением технологий видеоконференцсвязи.

2.2. Научно-организационное обеспечение заседаний президиума РАО 

В соответствии с уставом Академии президиум РАО является постоянно действующим коллегиальным исполнительным органом управления Академией, осуществляющим принятие решений, отнесенных к его компетенции, в период между созывами общего собрания членов Академии. Президиум РАО подотчетен общему собранию членов Академии и докладывает общему собранию членов Академии о важных решениях, принятых им в установленном порядке, в период между созывами общего собрания членов Академии. 

В 2020 году в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой и Указами Мэра Москвы и Приказами Минобрнауки России заседания президиума Академии проходили в гибридном формате с применением технологий видеоконференцсвязи. В отчетном году состоялось 5 заседаний президиума Академии: 19.02.2020 г., 23.03.2020 г., 15.05.2020 г., 9.07.2020 г., 27.10.2020 г.
В рамках реализации уставных целей Академии на заседания президиума РАО в 2020 году вынесено 28 вопросов (в соответствии с повестками заседаний) по следующим направлениям:

· содействие развитию наук об образовании в Российской Федерации
(8 вопросов);

· научное и методическое обеспечение системы образования Российской Федерации (2 вопроса);

· обеспечение научно-методического руководства научными и образовательными организациями в сфере наук об образовании (1 вопрос);

· повышение общественного престижа научной деятельности, статуса и социальной защищенности работников науки и образования (5 вопросов);

· разработка и экспертиза проектов нормативных правовых актов, государственных, федеральных целевых и ведомственных программ в сфере науки и технологий, образования, семьи и детства, культуры (1 вопрос);


- организационная и текущая деятельность (11 вопросов).

2.3. Организационное обеспечение деятельности
попечительского совета федерального государственного бюджетного учреждения «Российская академия образования»

В целях содействия развитию наук об образовании Указом Президента Российской Федерации от 18 марта 2020 г. № 193 образован попечительский совет федерального государственного бюджетного учреждения «Российская академия образования» (далее – попечительский совет). 
Деятельность попечительского совета определяется уставом Российской академии образования. Соответствующие изменения в устав внесены постановлением Правительства Российской Федерации
от 30 декабря 2020 г. № 2382.

2.4. Научно-организационная деятельность отделений РАО

Деятельность Отделения философии образования и теоретической педагогики была направлена на организацию научного сопровождения процессов развития сферы образования в контексте государственной образовательной политики, а также на выполнение основных уставных задач Академии, таких как проведение экспертиз, координация исследований в области наук об образовании, анализ состояния и прогноз развития российской и мировой науки по тематике Отделения.

Членами Отделения в 2020 году выполнен значительный объём исследований и разработок, имеющих непосредственное отношение к его научной тематике и входящих в Национальные проекты, Федеральные программы, Республиканские (региональные) целевые программы, проекты РГНФ, РФФИ.

Подготовлены аналитические материалы «Теоретические основы формирования требований в нормативно-правовых актах в сфере образования в рамках научно-методического сопровождения мероприятий по «регуляторной гильотине».

В 2020 году организовано и проведено 1 Общее собрание членов Отделения, 9 заседаний Бюро Отделения и 5 научно-практических мероприятий.

В отчетном году особое место в деятельности Отделения психологии и возрастной физиологии было отведено работе, направленной на оценку психологических рисков субъектов образовательного пространства в условиях пандемии COVID-19.

В частности, совместно с Бухарским государственным университетом организован и проведен Международный онлайн семинар по психологическим рискам пандемии COVID-19. В работе семинара приняли участие специалисты из РФ, Узбекистана, Киргизстана и Таджикистана. В ходе семинара обсудили проект международного исследования стратегий совладания со стрессом. 

Было организовано кросс-культурное исследование стратегий совладания со стрессом во время пандемии. В исследовании приняли участие исследователи из 3 стран – Российская Федерация (Российская академия образования, Психологический институт РАО, Уральский Федеральный университет), Перу (Universidad San Martín de Porres, Universidad de Lima, Universidad Católica Sedes Sapientiae, Universidad Nacional de San Agustín de Arequipa) и Кыргызской Республики (Киргизско-Российский Славянский университет). 

Проведено исследование психологических рисков и последствий пандемии коронавируса COVID-19 у учителей и учащихся, в ходе которого были получены данные об индивидуально-психологических особенностях учителей и учащихся школ в ситуации пандемии COVID-19. 

В 2020 году организовано и проведено 1 Общее собрание членов Отделения, 5 заседаний Бюро Отделения и 7 научно-практических мероприятий.

Большой фронт работ в Отделения общего среднего образования составляет постоянный анализ и мониторинг общественного мнения участников образовательных отношений (учителей, обучающихся, родителей, органов управления образованием и др.) о состоянии системы общего образования в РФ и государственной политики в области общего образования. Основным источником такого мониторинга являются обращения граждан по вопросам образования, поступающие в Российскую академию образования, переписка с различными организациями образовательной отрасли, участие в различных общественных мероприятиях. Данные анализа и мониторинга позволяли оперативно реагировать в установленном порядке на разработку и экспертизу проектов нормативно-правовых актов в сфере образования, поступающих в Российскую академию образования.

Среди значимых следует отметить рассмотрение и подготовку предложений и замечаний к проекту федерального закона № 960545-7 «О внесении изменений в федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся». Вслед за изменениями в федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» по вопросам воспитания обучающихся был рассмотрен и подробно проанализирован проект приказа Министерства просвещения РФ «О внесении изменений в некоторые федеральные государственные образовательные стандарты общего образования по вопросам воспитания обучающихся». В ноябре 2020 года рассмотрен и проанализирован проект федерального закона №1057895-7 «О внесении изменений в федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» (в части введения просветительской деятельности).

В 2020 году организовано и проведено 1 Общее собрание членов Отделения, 7 заседаний Бюро Отделения и 3 научно-практических мероприятия.

Работа Отделения профессионального образования в отчетном году была направлена на решение актуальных и приоритетных проблем, значимых для развития как теории, так и практики профессионального и высшего образования, развития профессионально-педагогического образования в России, создания электронной информационно-образовательной среды вуза.
Члены Отделения уделяют особое внимание распространению научного знания как среди специалистов в области образования, так и его популяризации в доступной форме для широкого круга людей. С этой целью члены Отделения принимали участие в 312 международных, всероссийских, региональных научно-практических мероприятиях, направленных на развитие наук об образовании, а публикационная активность членов Отделения включала в себя разработку и издание: 14-ти методических пособий и рекомендаций; 31 монографии; 612 научно-популярных публикаций; 396 статей в научных изданиях; 8 учебников и учебных пособий. В цифровой образовательной среде размещено 33 издания. Опубликованы сборники по итогам проведения научно-практических мероприятий и 4 коллективных монографий.

В 2020 году организовано и проведено 1 Общее собрание членов Отделения, 6 заседаний Бюро Отделения и 4 научно-практических мероприятия.

В отчетный период деятельность Отделения образования и культуры была направлена на реализацию проекта «Научно-методическое обеспечение подготовки переводчиков-международников и специалистов межкультурной коммуникации и локализации для цифровой экономики».

В рамках этого проекта были подготовлены и представлены: аналитическая записка по вопросам образовательных моделей и содержания образования переводчиков ведущих западных школ подготовки переводчиков (Бельгии, Франции, Швейцарии и Канады); аналитическая записка по вопросам системы подготовки устных переводчиков в Китае; научно-обоснованные предложения для ВАК и Министерства науки и высшего образования Российской Федерации о выделении теории, истории и методологии перевода в отдельную междисциплинарную научную специальность в рамках общественных наук.

Подготовлены аналитические материалы по теме «Формирование культуры здоровья детей и родителей на основании антропных образовательных технологий».

В 2020 году организовано и проведено 1 Общее собрание членов Отделения, 3 заседания Бюро Отделения, 2 научно-практических мероприятия, на основании которых опубликованы 3 электронных сборника материалов.

В 2020 году работа в рамках информационно-аналитического обеспечения развития педагогического образования в России членами Отделения российской словесности были подготовлены рекомендации по результатам мониторинга реализации программ дошкольного и начального общего образования, в области преподавания языков народов Российской Федерации и литературного чтения на этих языках для разработки проекта Концепции совершенствования системы подготовки педагогических работников соответствующих образовательных организаций.

Особое внимание было уделено обсуждению Концепции государственной языковой политики и совершенствования межъязыковых отношений в Российской Федерации, которая представляет собой систему взглядов, принципов и приоритетов в деятельности федеральных органов государственной власти и органов государственной власти субъектов Российской Федерации в сфере межъязыковых отношений. Концепция учитывает необходимость обеспечения национального единства и территориальной целостности России в новых исторических условиях развития российской государственности, согласования общегосударственных интересов и интересов всех населяющих ее народов, налаживания их всестороннего сотрудничества, развития языков и культур народов Российской Федерации.

В 2020 году организовано и проведено 1 Общее собрание членов Отделения, 4 заседания Бюро Отделения, 2 научно-практических мероприятия.

2.5. Научно-методическое и организационное сопровождение Научных советов РАО

В 2020 году на базе Академии продолжили свою деятельность следующие научные советы:

- «Теория и практика развития культуры межэтнических отношений в образовательной среде» (руководитель – академик РАО Е.И Михайлова); 

- «Инженерное образование и профессиональное самоопределение» (руководители – академик РАО В.М. Жураковский, член-корреспондент РАО В.Г. Мартынов);

-  «Педагогическое образование в России и за рубежом» (руководители – академик РАО Е.Н. Геворкян, доктор педагогических наук И.И. Соколова);

- «Информатизация образования» (руководитель – академик РАО И.В. Роберт);

-  Научный совет по сравнительной педагогике (руководитель – член-корреспондент РАО С.В. Иванова);
-  Научный совет по проблемам дидактики (руководитель – доктор педагогических наук И.М. Осмоловская);

- Научный совет по философии образования и методологии педагогических исследований (руководитель – член-корреспондент РАО В.В. Сериков);

-  Научный совет по проблемам истории образования и педагогической науки (руководитель – член-корреспондент РАО М.В. Богуславский); 
-  Научный совет по экономике образования (руководитель – академик РАО М.Л. Левицкий);
- Научный совет по проблемам экологического образования (руководитель академик РАО А.Н. Захлебный);
- Научный совет по развитию предпринимательского образования (руководитель – член-корреспондент РАО Ю.Б. Рубин);
-  Научный совет по проблеме чтения (руководители – академик РАО В.А. Лекторский, член-корреспондент РАО Ю.П. Мелентьева);
-  Научный совет по физической культуре и спорту РАО (руководитель – академик РАО С.Д. Неверкович);
- Совет молодых ученых и специалистов федерального государственного бюджетного учреждения «Российская академия образования» (СМУС РАО) (руководитель – член-корреспондент РАО Т.Н. Тихомирова);
- Научно-координационный совет по вопросам семьи и детства (руководитель академик РАО – академик РАО А.А. Реан). 

Детализированные результаты работы каждого из Научных советов подробно представлены в сводном отчете Академии за 2020 год.
В 2020 году создан новый совет при президиуме Академии – объединенный Координационный совет Российской академии наук и Российской академии образования «Здоровье и образование детей, подростков и молодежи». Сопредседателем совета со стороны РАН является В.П. Чехонин, сопредседателем совета со стороны РАО – Ю.П. Зинченко.

2.6. Проведение научно-практических мероприятий в сфере науки и образования
Общее количество крупных научно-практических событий составило 33 (запланированный показатель объема работы 23 мероприятия). В их числе: 5 международных научно-практических симпозиумов, 8 всероссийских научно-практических конференций, 3 научных форума, 12 круглых столов, 3 конкурса, 1 форсайт-сессия. 
Российская академия образования особое внимание уделяет привлечению молодежи к исследовательской деятельности.
Ежегодно Академия при участии совета молодых ученых и специалистов РАО организует и проводит Конкурс молодых ученых в области наук об образовании в целях активизации и повышения качества исследований.

Конкурс в 2020 году проводился в два этапа на основании приказа РАО от 06.04. 2020 г. № 42 «О подготовке и проведении в 2020 году конкурса молодых ученых в области наук об образовании».
По итогам I этапа Конкурса в 2020 году поступило 237 конкурсных заявок, что в два раза превышает показатель 2019 года. Свои работы отправили коллективы и отдельные авторы из семи федеральных округов.
Прием конкурсных работ в 2020 году осуществлялся по трем научным направлениям: в области педагогических наук, в области психологических наук, в области междисциплинарных исследований. Экспертиза работ проводилась в отделениях РАО. Эксперты положительно оценили 19 работ.

По результатам экспертизы комиссия по наградам рекомендовала к награждению медалью «Молодым ученым за успехи в науке» Российской академии образования 9 работ по 7 номинациям. 

II этап – Конкурс лауреатов медали «Молодым ученым за успехи в науке» на соискание премии попечительского совета РАО завершился Научной конференцией молодых ученых в области наук об образовании, которая состоялась 24.11.2020 года. В рамках мероприятия прошло награждение лауреатов медалями «Молодым ученым за успехи в науке» РАО.

В 2020 году проводился XVII Всероссийский конкурс молодежных авторских проектов и проектов в сфере образования, направленных на социально-экономическое развитие российских территорий «Моя страна – моя Россия». При поддержке Российской академии образования Конкурс проводится с 2017 года.
К мероприятию в 2020 года присоединились не только граждане из всех регионов России, но и представители 15 зарубежных стран. В их числе Азербайджан, Казахстан, Беларусь, Египет, Испания и Конго.

Количество участников Конкурса составило – 63 011 человек (школьники, студенты, аспиранты, молодые предприниматели, специалисты, молодые общественные деятели и ученые). 
Две номинации, проводимые при поддержке РАО, стали самыми масштабными как в нынешнем сезоне, так и за всю историю Конкурса. В заочном этапе номинации «Моя педагогическая инициатива» приняло участие 10 654 человека, заявки в номинации «Моя страна. Моя история. Моя Победа» подали 11 766 человек, что стало рекордом по подаче заявок за всю историю Конкурса.
Российская академия образования с 16.11.2020 года по 20.11.2020 года на базе кафедры иностранных языков факультета физико-математических и естественных наук ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» провела конкурс научно-исследовательских проектов «Горизонты развития», который проводился в рамках Фестиваля науки «Занимательная химия, физика, информатика, математика и межкультурная коммуникация» (на иностранном языке). Формат проведения Конкурса  ̶  видеоконференцсвязь с применением дистанционных технологий.
Общее количество участников – 279 человек из высших учебных заведений России, Казахстана, Беларуси.
В 2020 работники РАО приняли участие в 15 Международных мероприятиях (конференциях, семинарах, форумах), в 13 заседаниях комитетов, комиссий, рабочих и экспертных групп, в 9 всероссийских конференциях, конкурсах, совещаниях, фестивалях, стратегических сессиях, в 8 научно-образовательных форумах и семинарах, а также в региональных мероприятиях. Форма участия работников РАО в вышеуказанных мероприятиях разнообразна: руководство секциями, выступление с докладами, представление экспертного мнения и т.д.

Мероприятия проводились в разных городах России, в том числе 17 мероприятий в городе Москве. Также мероприятия проводились в онлайн-режиме.

Таким образом, РАО приняла участие в 50 научно-практических мероприятиях международного, всероссийского и регионального уровней.
2.7. Информационно-библиотечная поддержка научных и педагогических работников

Деятельность Информационного центра «Библиотека имени К.Д. Ушинского» в 2020 году была традиционно ориентирована на поддержку образовательного и научно-исследовательского процесса, формирование информационного пространства в сфере наук об образовании, создание условий для самообразования и профессионального роста своих пользователей.
Миссия Информационного центра «Библиотека имени К.Д. Ушинского» заключается в накоплении, создании и хранении информационных ресурсов, соответствующих требованиям образовательного процесса всех уровней образования и научно-исследовательской работы, обеспечении информационных потребностей пользователей в соответствии с принципами доступности, оперативности, информативности и комфортности.
Основными направлениями деятельности в 2020 году Информационного центра «Библиотека имени К.Д. Ушинского» стали:
-  организационное, библиотечное и методическое сопровождение
научных и педагогических работников;
- документальное обслуживание научных и педагогических
работников;
-      библиографическое информирование пользователей;
- использование современных информационных технологий
в информационно-библиотечной деятельности;
- организация централизованной методической поддержки
специалистов региональных органов управления образования и
сотрудников образовательных организаций по модернизации
деятельности школьных библиотек и созданию информационно-
библиотечных центров;
- консультирование региональных центров развития школьных
библиотек и сотрудников школьных информационно-библиотечных
центров (в том числе педагогов-библиотекарей);
- организация и проведение мероприятий по вопросам
модернизации школьных библиотек.
По каждому из представленных направлений получены значимые результаты, соответствующие реализации миссии Информационного центра «Библиотека имени К.Д. Ушинского». 
2.8. Развитие кадрового потенциала РАО 

На декабрь 2020 года Российская академия образования объединяет 114 академиков (80 из Москвы и Московской области, 10 – из Санкт-Петербурга, 24 – из других городов России); 141 членов-корреспондентов (84 – из Москвы и Московской области, 16 – из Санкт-Петербурга, 41 – из других городов России); 8 почетных членов (7 – из Москвы); 57 иностранных членов из 20 стран.

Состав академиков по Отделениям

	Отделения
	2020 г.

	Философии образования и теоретической педагогики
	19 чел.

	Психологии и возрастной физиологии
	34 чел.

	Образования и культуры
	19 чел.

	Общего среднего образования
	22 чел.

	Профессионального образования
	20 чел.

	Российской словесности
	-

	Всего
	114 чел.


Состав членов-корреспондентов по Отделениям

	Отделения
	2020 г.

	Философии образования и теоретической педагогики
	32 чел.

	Психологии и возрастной физиологии
	34 чел.

	Образования и культуры
	14 чел.

	Общего среднего образования
	24 чел.

	Профессионального образования
	32 чел.

	Российской словесности
	6 чел.

	Всего
	141 чел.


По состоянию на 31.12.2020 г. Академия объединяет 59 профессоров РАО (25 – из Москвы и Московской области, 4 – из Санкт-Петербурга, 30 – из других городов России); 16 доцентов РАО (10 – из Москвы и Московской области, 7 – из других городов России); 41 молодых ученых (18 – из Москвы 
и Московской области, 23 – из других городов России).

По состоянию на 31 декабря 2020 г. в Российской академии образования работают 186 чел., из них академиков РАО – 8 чел., членов-корреспондентов РАО – 6 чел., докторов наук – 29 чел., кандидатов наук – 24 чел.

В Академии подавляющее большинство работников имеет высшее образование – 160 чел., работников со средним профессиональным образованием – 21 чел., работников со средним общим образованием – 5 чел. Из 186 работников мужчин – 70 чел., женщин – 116 чел. 
За период 2020 г. государственными наградами Российской Федерации и ведомственными наградами были отмечены следующие члены Российской академии образования:

Белоусов Лев Сергеевич, академик РАО, награжден орденом Почета за заслуги в развитии физической культуры и спорта и многолетнюю добросовестную работу. 

Галажинский Эдуард Владимирович, академик РАО, награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени за заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке высококвалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу. 

Максимович Валентине Федоровне, академику РАО, присуждена премия Правительства Российской Федерации и присвоено почетное звание Лауреата премии Правительства Российской Федерации в области образования.

Миндиашвили Дмитрию Георгиевичу, академику РАО, присвоено звание Героя Труда Российской Федерации. 

Михайлова Евгения Исаевна, академик РАО, награждена орденом Почета за большие заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке квалифицированных специалистов и многолетнюю добросовестную работу. 

Реану Артуру Александровичу, академику РАО, объявлена благодарность Министерства просвещения Российской Федерации. 

Сейранову Сергею Германовичу, академику РАО, присвоено почетное звание «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» за заслуги в научной деятельности и многолетнюю добросовестную работу. 

Соломину Юрию Мефодьевичу, академику РАО, присвоено звание Героя труда Российской Федерации. 

Чебышев Николай Васильевич, академик РАО, награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» I степени за заслуги в научно-педагогической деятельности, подготовке высококвалифицированных медицинских кадров и многолетнюю добросовестную работу. 

Богуславскому Михаилу Викторовичу, члену-корреспонденту РАО, присвоено почетное звание «Почетный работник науки и высоких технологий Российской Федерации» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации. 

Каприн Андрей Дмитриевич, член-корреспондент РАО, награжден орденом Пирогова. 

2.9. Развитие партнерских отношений с органами власти, российскими и зарубежными научными и образовательными организациями

В 2020 году задачи по развитию партнёрских отношений Академией выполнены в соответствии с запланированными показателями государственного задания; результаты представлены по следующим направлениям:

– 
заключение соглашений с российскими образовательными организациями высшего образования о создании научных центров РАО в целях интеграции научного потенциала сторон в реализации совместных фундаментальных и поисковых научных исследований в сфере педагогики, психологии и других наук об образовании. Заключены 2 соглашения: о создании Амурского научного центра РАО на базе ФГБОУ ВО «Амурский государственный университет»; о создании Иркутского научного центра РАО на базе ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека»;
–
 организация и проведение системного мониторинга деятельности региональных научных центров РАО и научных центров РАО (10 мероприятий);

– 
организация и проведение системного мониторинга деятельности инновационных площадок РАО (1 мероприятие);

–
 участие в реализации плана совместных мероприятий в рамках заключённого соглашения о сотрудничестве между Правительством Москвы и Российской академией образования (Соглашение от 4 июля 2017 г. № 139);

–
 участие в реализации плана основных направлений организации празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.
Создана и активно развивается при организующем и координирующем участии РАО сеть научных центров на базе ведущих федеральных и педагогических университетов страны в регионах РФ, представленная 8-ю региональными научными центрами (РНЦ РАО) на базе федеральных университетов и 26-ю научными центрами (НЦ РАО) на базе педагогических и иных университетов в разных субъектах РФ.  

В целом в рамках развития партнерских отношений с органами власти, российскими и зарубежными научными и образовательными организациями осуществлены следующие наиболее значимые мероприятия и обеспечено выполнение следующих показателей:

	Показатель
	Описание

	6 соглашений
	В части развития отношений с органами власти субъектов РФ в 2020 году заключены 6 соглашений Российской академии образования с органами управления образования Свердловской области, Ямало-Ненецкого автономного округа, Тюменской области, Челябинской области, Курганской области и с Руководителем Республики Мордовия по реализации в субъектах РФ экспериментальной части Федерального проекта «Растем с Россией» (подпроект «Растём с Россией» в субъекте РФ).

	2 соглашения
	В части развития сети научных центров РАО в регионах России заключены:

· Соглашение о создании Амурского научного центра РАО на базе ФГБОУ ВО «Амурский государственный университет»;  

· Соглашение о создании Иркутского научного центра РАО на базе ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека». 


В 2020-м году региональными научными центрами РАО и научными центрами РАО было проведено 113 значимых мероприятий теоретико-методологической, научно-методической и научно-прикладной направленности: научно-практические конференции и форумы международного, общероссийского и регионального уровней, в том числе, в сетевом мультисекционном формате; научно-практические вебинары, круглые столы и пр. 

В рамках реализации плана основных направлений организации празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов Академией подписано соглашение о стратегическом сотрудничестве с Музеем Победы на Поклонной горе.

Реализован план совместных мероприятий по выполнению заключенного соглашения о сотрудничестве между Правительством Москвы и Российской академией образования (Соглашение от 4 июля 2017 г. № 139).

2.10. Взаимодействие с федеральными и региональными органами власти и управления системой образования, научными и образовательными организациями, общественными структурами
Исполнение поручений федеральных органов власти

В 2020 году Российской академией образования продолжена работа по выполнению поручений Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Совета Федерации и Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, Администрации Президента Российской Федерации.

Особое внимание уделено исполнению поручений Президента Российской Федерации и Правительства Российской Федерации, касающихся основной деятельности Академии. В центре внимания были вопросы состояния и стратегии развития фундаментальных исследований. В установленном порядке были направлены материалы в проекты докладов Президенту Российской Федерации, Правительству Российской Федерации о состоянии фундаментальных и прикладных исследований.

Согласно Указу Президента Российской Федерации от 18.03.2020 № 193 «О попечительском совете федерального государственного бюджетного учреждения «Российская академия образования» был образован попечительский совет. Распоряжением Правительства Российской Федерации от 06.11.2020 № 2880-р утвержден состав попечительского совета.
В адрес Академии за 2020 год поступило и обработано 2 622 документа. В процентном отношении поступившие документы распределились следующим образом: Администрация Президента Российской Федерации и Аппарат Правительства Российской Федерации – 59 (3,4 %); Совет Федерации и Государственная Дума Федерального Собрания Российской Федерации – 76 (4,3 %); Министерство науки и высшего образования Российской Федерации – 103 (5,9 %); Министерство просвещения Российской Федерации – 85 (4,9 %); бывшие подведомственные организации – 27 (1,5 %); Государственные академии наук – 14 (0,8 %); международная деятельность – 24 (1,4 %); обращения граждан – 54 (3,1 %); документы, представленные к выдвижению на присвоение почетного звания «Профессор РАО» – 14 (0,8 %); документы, представленные к выдвижению на присвоение почетного звания «Доцент РАО» – 5 (0,3 %); документы представленные на соискание медали РАО «Молодым ученым за успехи в науке в 2020 г.» – 238 (13,6 %); другие федеральные и региональные органы исполнительной власти – 1 045 (60 %).
Участие в работе федеральных и региональных органов власти и управления системой образования, научных и образовательных организаций, общественных структур

В отчетном году члены Академии приняли активное участие в работе комиссий и советов федеральных и региональных органов власти и управления системой образования. Члены Академии осуществляли руководство органами исполнительной власти, управления образованием, находились на государственной гражданской службе, принимали участие в работе комиссий и советов, рабочих групп по различным направлениям деятельности при Президенте и Правительстве Российской Федерации, а также Минобрнауки России и Минпросвещении России. 

Значительное число членов академии являются экспертами комиссий Межведомственного совета по присуждению премий Правительства Российской Федерации в области образования.
Как и в предыдущие годы, члены Академии входят в состав Высшей аттестационной комиссии при Минобрнауки России. Значительное число членов Академии являются членами экспертного совета ВАК по педагогике и психологии.
В отчетном году члены Российской академии образования тесно взаимодействовали с региональными органами власти, что способствовало решению первостепенных проблем в области образования. Продолжилась работа членов Академии в учебно-методических объединениях. В отчетный период члены Академии руководили работой научных и образовательных институтов, университетов, факультетов, центров, филиалов и лабораторий, оказывали помощь в осуществлении научной и образовательной деятельности педагогическим вузам, институтам повышения квалификации работников образования, принимали участие в работе научных советов и комиссий различных организаций. Члены Российской академии образования выступали в качестве руководителей и экспертов различных общественных организаций, участвовали в работе диссертационных советов по защите кандидатских и докторских диссертаций. Члены Российской академии образования являются экспертами и членами советов, научных и специальных фондов, содействующих развитию науки, системы образования и воспитания, принимали участие в деятельности различных международных образовательных организаций. 
Большинство академиков и членов-корреспондентов РАО являются редакторами и членами редколлегий журналов, в том числе включенных в перечень рецензируемых научных изданий, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. 
III. ФИНАНСОВО-ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

Финансово-хозяйственная деятельность в РАО велась в соответствии с:
· Бюджетным кодексом Российской Федерации;
· Федеральным законом от 06.12.2011 № 02-ФЗ «О бухгалтерском учете»;
· постановлением Правительства Российской Федерации от 26.06.2015 №640 «О порядке формирования государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ) в отношении федеральных государственных учреждений и финансового обеспечения выполнения государственного задания»;
· приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 12 октября 2018 г. № 45н «Об утверждении Порядка составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности федеральных государственных учреждений, находящихся в ведении Министерства науки и высшего образования Российской Федерации»;
· нормативными правовыми актами РАО.
В состав федерального бюджетного учреждения «Российская академия образования» входит 256 членов Академии, в том числе 114 академиков и 141 член-корреспондент.
Финансовое обеспечение РАО на академические выплаты в виде субсидий на иные цели осуществлялось Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.
В 2020 году РАО было получено финансовое обеспечение в виде Субсидии в целях предоставления ежемесячных денежных выплат академикам и членам-корреспондентам Российской академии наук и государственных академий наук в соответствии с их численностью и размерами выплат, установленными Правительством Российской Федерации в сумме 183 360 000,00 рублей. Выплаты академикам и членам-корреспондентам осуществлялись установленным порядком, в установленные сроки.
Российская академия образования в 2020 году осуществляла свою деятельность в рамках реализации государственного задания федеральному государственному бюджетному учреждению «Российская академия образования» на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов. Государственное задание № 075-00304-20-00 на 2020 год и на плановый период 2020 и 2021 годов было утверждено 20 декабря 2019 года и заключено Соглашение о предоставлении субсидии на 2020 год № 075-03-2020-793 от 12.02.2020 года на сумму 369 963 800,00 рублей. В связи с утверждением Государственного задания от 27.11.2020 №075-00304-20-01 дополнительным соглашением от 01.12.2020 № 075-03-2020-793/1 к Соглашению № 075-03-2020-793 от 12.02.2020 года сумма субсидии на выполнение государственного была увеличена на сумму 14 729 400,00 рублей.
Таким образом, в 2020 году из федерального бюджета поступило финансовое обеспечение в виде субсидии на выполнение государственного задания в сумме 384 693 200,00 рублей.
Финансовое обеспечение Академии за счет средств от приносящей доход деятельности в 2020 году составило 34 517 067,97 рублей.
Безвозмездные денежные поступления текущего характера - 12 000 000,00 рублей.
В 2020 году закупки осуществлялись в соответствии с федеральными законами от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» и от 18.07.2011 №223-Ф3 «О закупках товаров, работ, услуг отдельными видами юридических лиц». За 2020 год принято обязательств по закупкам товаров, работ (услуг) на общую сумму 169 915 429,72 рублей, из них с применением конкурентных процедур на 115 915 078,90 рублей.
В 2020 году за счет средств субсидии на выполнение государственного задания РАО была дооснащена основными средствами, балансовая стоимость которых по состоянию на 01.01.2021 года составила 494 817 934,46 рублей, в том числе балансовая стоимость недвижимого имущества 221 990 352,35 рублей.
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