Министерство образования и науки Республики Татарстан
Региональный научный центр Российской академии образования в Приволжском федеральном округе
Казанский (Приволжский) федеральный университет

Уважаемые коллеги!
Приглашаем Вас принять участие в Международной научно-практической конференции «VIII Махмутовские чтения: Интеграция региональной системы профессионального образования в европейское пространство». В этом году в условиях пандемии конференция  пройдет в смешанном формате: очно на базе Елабужского института Казанского (Приволжского) федерального университета и онлайн на платформе Microsoft Teams 27-28 сентября 2021 года.
Махмутовские чтения, посвященные творческому наследию и развитию идей уникального человека, педагога и организатора образования, востоковеда, академика Российской академии образования и Академии наук Республики Татарстан Мирзы Исмаиловича Махмутова, традиционно собирают представителей педагогической науки и практики для заинтересованного обсуждения актуальных проблем образования. 

Российскую Академию образования на Конференции представит вице-президент Российской академии образования, академик Э.В. Галажинский, который входит в состав оргкомитета Конференции. Также, активное участие в подготовке и проведении Конференции принимают представители регионального научного центра Российской академии образования в Приволжском федеральном округе.

 В Конференции планируют принять участие зарубежные ученые:

Мурат Аширович Чошанов – профессор кафедры высшей математики и кафедры подготовки учителей Техасского университета в Эль Пасо (США);

Франка Крестани (Franca Crestani) – Европейский образовательный фонд, специалист в области политики и систем профессионального образования и обучения (Италия).

Арьен Дей (Arjen Deij) – (Голандия) старший специалист по квалификации в ETF (European Training Foundation – Европейский фонд обучения)

Мадлен Сербан (Madlen Serban) (Румыния) – доктор философии, приглашенный профессор на факультете психологии и педагогических наук Университета Бухареста

Цель Конференции обсуждение результатов исследований по проблемам развития системы профессионального образования в Европе.

Задачи Конференции:
- анализ и обобщение теоретических и практических, традиционных и инновационных подходов в европейской системе профессионального образования;

- развитие и совершенствование научно-методической работы преподавателей в сфере профессионального образования с использованием технологии проблемного обучения;

- распространение инновационного опыта преподавателей колледжей, техникумов и педагогов дополнительного образования.

Направления работы Конференции:

1. Сближение региональных систем профессионального образования России и Европы;

2. Европейские модели профессионального образования на современном этапе;

3. WorldSkills – повышение престижа рабочих профессий и развитие профессионального образования;

4. Колледж-Университет-Бизнес – преемственность образования;

5. Уроки цифровой эпохи – новое конструирование образовательной деятельности в колледжах, техникумах и системе дополнительного образования или ….;

6. Управление инновациями в образовании: опыт колледжей и систем переподготовки кадров РТ и других регионов РФ;

7. Проблемное обучение сегодня как основа формирования soft skills в профессиональном образовании;

8. Дистанционное образование в цифровом мире новых профессий (E-learning).

 Формы работы Конференции: пленарная сессия, открытые лекции ученых-специалистов в области современного образования, тематические площадки.

Контактная информация:
- ответственный менеджер конференции Зайнуллин Ленар Ильдусович, тел. 8-9503296051, e-mail: zainullin.l@mail.ru   
