НАУЧНЫЙ ЦЕНТР  РАО РГППУ
Уважаемые коллеги!
     Просим представить в срок до  12 ноября  2020 года 
1. Отчет  о результатах научных исследований, выполненных  в соответствии с заявленными  темами. 

     В отчете необходимо указать:   

· Тема научного исследования, включенная в   План научно-исследовательской, проектной и научно-организационной деятельности Научного центра Российской академии образования на базе Российского государственного профессионально-педагогического университета на 2020 год (План размещен на сайте НЦ РАО РГППУ). 

· Организация исполнитель.  Научный руководитель, исполнители

· Краткая характеристика научных результатов, полученных по теме исследования.

· Сущность

· Новизна

· Значимость

· Прогноз (сфера) его применения

· Основные публикации по теме исследования. 
См.: Приложение 1.

В отчете просим выделить наиболее значимые  результаты исследований.
2. Сведения о проведенных научных мероприятиях (тема, количество и география участников, уровень/международный,всероссийский,региональный/, содержание и т.д.).

 Приводятся только те научные мероприятия,  в грифе документов и материалов  которых (программа, сборники и т.д.) был указан НЦ РАО РГППУ.
3. Отчет  о результатах выполнения научных проектов, в соответствии с заявленными  темами. 

В отчете необходимо указать:   

· Тема проекта в соответствии с  Планом научно-исследовательской, проектной и научно-организационной деятельности Научного центра Российской академии образования на базе Российского государственного профессионально-педагогического университета на 2020 год
· Организация исполнитель.  Научный руководитель, исполнители

·  Характеристика форм социального партнерства в рамках проекта (в том числе взаимодействие с РАО, с РНЦ и НЦ РАО других регионов).
· Краткая характеристика научных результатов (новизна, научная и практическая значимость).
· Краткие аннотации мероприятий, проведенных в рамках проекта (тема, количество и география участников, уровень/международный,всероссийский,региональный/, содержание и т.д.).

· Основные публикации по теме проекта.
· Основные формы общественного признания (достижения, награды).

· Отчеты в электронном виде отправлять ученому секретарю НЦ РАО РГППУ   проф. Л.М.Андрюхиной . E mail: lyudmila.andryukhina@rsvpu.ru
Приложение 1.

Образец  оформления сведений о результатах научных исследований
ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПЕДАГОГИКА

 НЦ РАО РГППУ/ФГАОУ ВО РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

Тема «Методологические основания профессиологии субъекта деятельности»

(Руководитель Э.Ф. Зеер – член-корреспондент РАО, д-р психол. наук, проф., ФГАОУ ВО РГППУ, Екатеринбург)

Результат: обоснована новая для отечественного профессиознания отрасль науки – профессиология

Профессиология – междисциплинарная дисциплина об особенностях развития и стратификации мира профессий, закономерностях освоения профессиональной деятельности, профессионального становления субъекта труда; интегрирует психофизиологические, психологические, технико-технологические, профессиоведческие знания об особенностях, закономерностях и механизмах профессионального становления личности.

Ее разделами выступают: общая профессиология, профессиология образования и профессионального развития субъекта деятельности.

Тематическим ядром профессиологии является транспрофессионализм – готовность и способность субъекта деятельности к усвоению и выполнению широкого спектра видов деятельности и сотрудничества с различными членами профессиональных сообществ.

Новизна исследования заключается в обосновании новой для отечественного профессиознания отрасли науки – профессиологии, интегрирующей профессиологию, профессиографию, профессиональное самоопределение и развитие, а также прогнозирование профессионального будущего личности.

Практическая значимость исследования подтверждается научно-обоснованным проектом психолого-педагогической Платформы формирования транспрофессионализма субъекта деятельности.

Целевая ориентация Платформы – научно-методическое обеспечение инновационного содержания обучения, выбор эффективных образовательных технологий формирования транспрофессиональных компетенций, средств навигации учебно-профессионального процесса и инструментов оценки достижений обучаемых.

Внедрение результатов исследования в систему непрерывного профессионального образования станет важным фактором обогащение кадрового потенциала инновационной экономики России.
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